



高招现场咨询下月25日开始

地点：河南农业大学、黄河科技学院

本报讯(记者 王红)昨日,省招办发出通知,为方便考生和家长,6月25日~26日,省招办将在河南农业大学、黄河科技学院同时举办2012年普通高招现场咨询活动,考生和家长有任何疑问,都可直接咨询高校和省招办工作人员。

现场咨询期间,本科一批、本科二批录取的学校在河南农业大学(郑州市文化路95号)接受咨询,本科三批和专科录取院校在黄河科技学院南校区(郑州市花寨路中段南三环与花寨路交叉口南500米)接受咨询。省教育厅要求,此次现场咨询活动不得以营利为目的,一律不得向考生和家长收取费用。另外,针对社会上一些非教育招生机构邀请高校参

加商业性高招咨询活动,更有假冒省招办的名义欺骗高校参加并收取高额费用的现象,省招办郑重声明:只有河南农业大学、黄河科技学院两所高校举办的2012年普通高招现场咨询活动是经省教育厅批准、省招生办公室委托承办的,不收取任何费用。

需要提醒考生和家长的是,参加现场咨询会的高校较多,提问要有放矢,不能盲目地见材料就拿。到现场之前,最好先根据自己的分数和目标院校的历年录取情况进行综合分析和考虑,与目标院校多沟通。此外,今年是我省本科一批、二批实行大平行志愿的第二年,因此,去年各高校的报考和录取情况很重要,考生可以多了解一下。

今年我市83469人参加高考 服务高考工作即日起全面启动

本报讯(记者 刘伟平)距高考还有不到半个月,昨日,我市召开2012年普通高招招生考试工作会,对今年高招工作进行部署,高考服务工作全面启动。副市长刘东出席。

今年我市高考考生人数达到83469人,与去年相比有所下降,全市共设考区11个,考点82个,考场2827个。据悉,今年高招我市继续实行县与县之间互派监考员制度,同时还要派出一定数量的视频监控员。会议要求,即日起,教育、保密、公安等相关部门服务高考工作要全面启动,5

月底完成考点周边环境检查和综合整治工作。从即日起到6月8日考试结束,环保部门要加强对夜间施工项目的监管与审批,加强对考点周边工业噪音和建筑施工噪音的查处;城市管理部门要对考点门口周边50米内扎堆聚集、乱拉条幅、发放小广告等现象进行集中整治,为考生创作一个安静舒适的考试环境;网监部门要重点查处利用网络传播疑似作弊、代考等有害信息。针对郑州市目前交通拥堵的状况,会议还要求公安、交通等相关部门要做好高考期间的处置预案。

市十三届人大常委会 召开第42次主任会议

(上接第一版)会议还听取了市人大常委会副秘书长、办公厅主任李金鹏关于6月份常委会会议议题安排意见(草案)的汇报。

会议还传达了市委有关会议精神。白红战要求,市人大常委会要紧紧围绕当前市委中心工作,在新型城镇化、两环十五放射及市域快速通道建设和“坚持依靠群众推进工作落实”

长效机制以及新型工业化等项工作中,积极发挥全体机关干部和人大代表模范带头作用,突出中心、服务大局,通过视察、调研、执法检查等,依法履职、依法监督,积极推进全市中心工作落到实处,为中原经济区郑州都市区建设作出积极贡献。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、周长松、赵武安,秘书长范强参加会议。

慢性病成市民死亡主因

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王艳红)昨日,市疾控中心公布了2011年度我市居民死亡原因分析。数据显示:心脑血管等慢性病成居民死亡主因。

2011年,我市户籍居民因慢性非传染性疾病死亡占总死亡的86.50%。分析数据显示,我市居民死亡原因前五位分别是心脏病、脑血管疾病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病以及伤害。

各类恶性肿瘤的死亡排在前五位的是肺癌、肝癌、胃癌、食管癌和结肠直肠癌。

这表明,慢性非传染性疾病是威胁本市居民健康的主要疾病。市民应低盐控油、合理膳食、吃动平衡、科学运动,降低慢性病的发生率。

数据还显示,男性的死亡率高于女性,而且更易受到癌症的侵袭。分析结果提示男性比女性存在更多的健康问题。

而在各类伤害死亡中,道路交通事故位居第一位,占伤害构成的45.95%。

周末去福利院当爱心妈妈

本报讯(记者 李娜)“儿童节”就要到了,市儿童福利院有近700名孤残儿童也需要大家的关爱。如果您愿意,可以在周末去这里当一天爱心妈妈,或者领这里的孩子回家过节。

据悉,这是市儿童福利院首次向社会征集“爱心妈妈”和“爱心家庭”,想要为孩子们奉献爱心的市民即日起可拨打电话67561033报名。

“我来福利院里当妈妈”爱心体验日活动安排在5月26日,爱心市民届时将以志愿者的身份来儿童福利院,院方会从报名人员中选择15个志愿者,在此顶岗工作一天。爱心

妈妈的条件是女性、身体健康、无传染性疾病,有抚育孩子经验者优先。

“亲情对对碰”爱心家庭认领孩子回家活动也在5月26日,每个爱心家庭可以带一个儿童福利院的孩子回家或者外出活动一天,让孩子感受家庭的温暖。从报名家庭中选择15个爱心家庭。

同时,郑州市儿童福利院还将5月26日定为“开放日”,想来儿童福利院看望孩子的心市民或团体,可以选择在开放日来院,以缓解节日期间儿童福利院职工和孩子的接待压力。

汤立大写意 艺术展开幕

本报讯(记者 秦华)“正大气象——汤立大写意艺术展”明日将在河南博物院开幕,展出汤立近年创作的大写意花鸟画精品80余幅。

汤立是当代大写意花鸟画坛代表性画家。汤立的作品或豪情奔放,雄奇瑰丽,或潇洒飘逸,墨气淋漓,尽显才情风流。截至目前,已出版《汤立作品集》《中国当代名家画集·汤立》等十余册画集。其突出的艺术成就为画坛关注和高度评价,著名美学家黎澍认为:“在当代中国画界,真能高擎大写意花鸟画高境界之旗帜者,只有汤立。”中央美术学院孙美兰教授撰文称:“汤立作品,用笔之纵横捭阖,用墨之淋漓酣畅,如舞如波,如狂如醉,罕见于前人,展卷令人惊慕。”

本次画展为期一周,免费向市民开放。画展期间,汤立还将就弘扬中国画大写意艺术与我省艺术界同道切磋、交流。



昨日,金水区人口计生委在文博广场举行宣传服务活动。幸福家庭示范户代表受到表彰,10名优秀独生子女代表领取了学习和生活用品。活动现场还开展了计划生育政策咨询和义诊等活动。本报记者 党贺喜 摄

改革创新永不停步

——访郑州中学校长高正起

本报记者 张震于 通讯员 胡银让

记者:高校长,郑州中学是一所年轻的学校,1997年建校至今仅有15年的历史,但学校实现了跨越发展,得到了教育同行和社会的广泛认可。您认为学校发展的成功经验是什么?

高正起:改革创新、特色办学是郑州中学15年发展的历史总结,也是郑州中学未来发展的不竭动力。郑州中学建校15年来,在河南省教育厅、郑州市教育局的亲切关怀下,在高新区管委会的正确领导和大力支持下,在郑州中学历届领导和全体师生的不懈努力下,一直坚持改革创新、特色办学。从国际文凭世界学校,到郑州市国际教育特色学校;从郑州市首批示范性高中,到河南省示范性高中;从河南省普通高中课程改革样本学校,到河南省教研室教育科研实验基地学校;从“初、高中六年一贯制超常儿童教育”,到高中部“创新人才实验班”的成立;从连续8年“郑州市高中教育教学先进单位”,到“郑州市优质教育倍增工程项目学校”的命名;从“素质教育和升学教育的完美结合,关注学生的综合素质发展、个性特长发展”的教育思想的确立,到“培养世界的中国人”育人目标的定位,15年,郑州中学高中部之所以以教育高质量、学生高素质、学校有特色而驰名郑州,影响河南,靠的就是特色和创。

记者:高校长,听老师们说您常讲一句话:“只有学生成才,教师才能成名、学校才能发展。”您为什么要经常提这样一句话呢?

高正起:教育的本质是促进学生全面而富有个性的发展。“使学生成才”是教育的本真使命。只有学生成才,教师才能成名。只有实现教师的专业发展,才能更好地促进学生的个性发展与全面发展,才能推动学校发展。大学者,大师之谓也。名校之名,在于名师。

郑州中学建校15年来,十分重视教师的专业成长,致力于打造一支专家型名师团队。

李兰,郑州中学语文高级教师,河南省高中语文优质课比赛一等奖获得者,郑州市名师,郑州市“李兰名师工作室”主持人,河南省教研室“基于标准的教学·教、学、评一致性研究”重点课题主要负责人之一。

吴红霞,郑州中学语文高级教师,河南省中学语文优质课比赛一等奖获得者,全国中语会会员,郑州中学初、高中六年一贯制超常实验班班主任,郑州中学初中部“大语文”教学的倡导者和实践者。

郭晓惠,郑州中学英语高级教师,郑州市英语优质课大赛一等奖获得者,郑州中学初、高中六年一贯制超常实验班英语课程的具体推进者,超常实验班英语课程的开发者。

徐利霞,郑州中学历史高级教师,河南省高中历史学科优质课比赛一等奖第一名,河南省教研室、郑州市教研室高考命题研究

组成员,郑州中学“学案式教学”的创始人。杨刚玲,郑州中学地理高级教师,华中师范大学地理学硕士,河南省地理学会常务理事,河南省教研室中心组教研员,河南省教研室、郑州市教研室高考命题研究组成员。

刘新玲,郑州中学数学高级教师,河南省高中数学优质课比赛一等奖获得者,郑州市教研室中心组教研员,郑州市高考命题研究组成员,郑州中学高中部“创新人才实验班”数学科主讲教师。

李树德,郑州中学数学高级教师,全国优秀教师,国家级骨干教师,河南省师德标兵,郑州中学高中部“创新人才实验班”班主任,数学科主讲教师。

李捷,郑州中学化学高级教师,郑州市教研室中心组教研员,郑州市高考命题研究组成员,郑州中学高中部“创新人才实验班”化学科主讲教师。

孙桂玲,郑州中学英语高级教师,郑州中学国际教育的领航人,国际文凭项目亚太地区国际评审员。从1999年国际文凭项目的实施,到2011年“郑州市国际教育特色学校”的命名,郑州中学国际教育一直走在全省前列。

……

也正是有了以他们为代表的优秀教师团队,才使得一批又一批的学子从郑州中学起航,走出风采,走出国门,走向世界。学校先后培养出郑州市中招状元李珊珊、郑州市理工科高考状元马飞跃、剑桥大学学生曹国理、牛津大学硕士王斐等一批优秀学子。

2011年、2012年,我校两届高三国际班,学生百分之百考入美国综合排名前100的世界一流大学,2011年高考,我校高中部一本上线率达30%,本科上线率近80%。

记者:回归公办后的郑州中学,在发展上有什么新的思路?

高正起:《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》明确提出:“推动普通高中多样化发展。促进办学体制多样化,扩大优质资源。推进培养模式多样化,满足不同潜质学生的发展需要。探索发现和培养创新人才的途径。鼓励普通高中办出特色。”

回归公办后的郑州中学,要进一步加快高中特色发展,推进新课程改革,重点突出创新人才培养和国际教育的特色建设。

记者:郑州中学高中部创新人才实验班已列入今年郑州市中招计划,郑州市教育局对

革提供了实证和经验。

记者:郑州中学在开设创新人才实验班方面有哪些优势?

高正起:我校在开设创新人才实验班方面具有四大优势。第一是实践优势。我校是“中国超常教育协会”会员单位。多年来,我校每年都为西安交通大学本硕连读少儿班输送3~5名学生,先后培养出剑桥大学硕士高莹莹、北京大学22岁最年轻的博士秦兰君等一大批优秀学子。

第二是课程优势。学校已构建了以提高学生的创新精神、科学素养、实践能力和整体素质为目的的,立足创新,针对高端,适合这一特定学生群体的课程体系。

基础性课程。立足开全国家必修课程,为学生的后续发展、持续发展奠定基础。

选择性课程。遵循学生个性化发展需求,根据不同学习领域、科目、模块的特点合理设置选修课程,为学生提供更多的选择机会和更宽广的自主学习空间。

创新性课程。结合社会发展对人才的需求和学生个性化发展的要求,从学生的未来发展着眼,构建具有前瞻性的学校课程。

研究性课程。以发展学生的智力和创造力,激发学生的创新兴趣,培养学生的科研意识和科研精神为目的,开发以研究性学习和动手操作实验为主体的研究性课程。

国际性课程。拓宽学生的视野,融中西文化,开发为学生以后登上国际舞台奠基的必不可少的国际课程。

第三是管理优势。创新人才实验班采用“自主、合作、探究”的学习管理方式,创造相对宽松和自由的学习环境,通过充实、加速、能力分组等多种渠道保证学生能力提升和差别化发展。课程管理具有自由度和方便性,允许部分学生“免修某科课程、单科或部分学科加速、单科或部分学科跳级、提前选修上一级某些课程、提前选修上一学段的课程、提前进入大学”等,增加学生对于课程的选择面和选择量。建立导师制,加大个别辅导的力度。针对不同学生,学校为其配备相应导师,在学业、生活、生涯规划等方面给学生以指导。

第四是资源优势。学校与解放军信息工程大学理学院等高校形成共同培养机制,大学教授、科研院所专家等将到校承担实验班的专门课程与探究课程的教学,大学也将向实验班的学生开放相应实验室。学校还配备大量新的实验仪器与教学设备,提供现代化实验室供教育教学使用。

创新人才实验班有更多升入名校的机会。高一、高二部分学生可以报考中国科技大学、东南大学等著名高校的少年班;高三既可以参加全国高考,也可以通过郑州中学国际班,进入国外著名高校。

创新人才培养问题非常重视,那么,您是如何看待创新人才培养问题的?

高正起:目前我国教育发展的重心已从数量发展转向质量提升,教育发展的核心是提升质量,质量的核心应该是创新素质的培养。因此,素质教育的持续化发展,是提升教育质量,关键就是加强学生创新素质的培养。所谓创新人才,并不完全是社会普遍认为考试高分的尖子生,而是在兴趣、学力和特长等方面具有创造力,未来发展乘赋优异的学生。